



# Pastoralni listić

## Peta korizmena nedjelja –

Dublin, 7. travnja 2019.

12/2019.

### EVANĐELJE: Iv 8, 1-11



*U ono vrijeme: Isus se uputi na Maslinsku goru. U zoru eto ga opet u Hramu. Sav je narod hrlio k njemu. On sjede i stade poučavati. Uto mu pismoznanci i farizeji dovedu neku ženu zatečenu u preljubu. Postave je u sredinu i kažu mu: »Učitelju! Ova je žena zatečena u samom –preljubu. U Zakonu nam je Mojsije naredio takve kamenovati. Što ti na to kažeš?« To govorahu samo da ga iskušaju pa da ga mogu optužiti.*

*Isus se sagne pa stane prstom pisati po tlu. A kako su oni dalje navaljivali, on se uspravi i reče im: »Tko je od vas bez grijeha, neka prvi na nju baci kamen.« I ponovno se sagnuvši, nastavi pisati po zemlji. A kad oni to čuše, stadoše odlaziti jedan za drugim, počevši od starijih. Osta Isus sam – i žena koja stajaše u sredini. Isus se uspravi i reče joj: »Ženo, gdje su oni? Zar te nitko ne osuđi?« Ona reče: »Nitko, Gospodine.« Reče joj Isus: »Ni ja te ne osuđujem. Idi i odsada više nemoj grijehiti.«*

### ... življeno Evanđelje ...

S kim se najviše možeš poistovjetiti u ovom izvještaju? Ženi preljubnici koja, iako kriva, nije zaslužila smrt kamenovanjem. Nameće nam se pitanje: Gdje je bio njen partner u preljubu? Zar on nije jednako kriv? Ili se vidiš u onima koji su je osudili, javno je osramotili i bili voljni kamenovati je? Ili se poistovjećuješ s Isusom koji joj je blago govorio, odbio osuditi je i jednostavno je ohrabrio da ubuduće živi moralnim životom? Milosrđe u Isusovom vrijednosnom sustavu ima visoki prioritet. Ima li netko prema kome ti trebaš biti milosrdan i oprostiti? Gdje se nalazim u ovome prizoru: kao žena stojeći pred tužiteljima? Kao tihi simpatizer nadajući se da će se nešto dogoditi da bude spašena?

Poput kukavičkog preljubnika koji ju je doveo u nevolju? Poput promatrača koji već skuplja kamenje i koji se sprema na ubojstvo? Kao jedan od starješina koji posramljeno odlaze, nesposobni da bace prvi kamen? Što mi prolazi kroz glavu dok Isus piše po pijesku? Koja je njegova poruka meni?

Zamislimo Isusa kako dolazi među one koji su već unaprijed osudili ovu ženu - promatrajmo tu svjetinu i njihove vođe. Ti koji su je doveli bili su gori od nje... No Isus poznaje namisli ljudske i ono što se krije u čovjekovu srcu. Zato je i postupio upravo tako kako bi nama dao do znanja da uvijek trebamo krenuti od samih sebe.

Lako osuđujemo druge, a kakvi smo mi? Što bi meni Isus rekao ili napisao za mene? Bih li i ja trebao otići posramljen?

Događaj nam govori o ljudima koji su došli k Isusu s različito "naštanim glavama". Farizeji i pismoznanci su bili sigurni da su u pravu a žena je znala da je učinila nešto krivo. Učinak susreta s Isusom i dopuštanje njegovog ulaska u njihove živote snažno ih je promijenilo. Farizeji i pismoznanci su po Isusovoj riječi spoznali da su i oni grešnici poput žene koju su optužili te da nisu savršeni. A žena, očekujući da bude kažnjena za prijestupe, bila je milosrdno prihvaćena od Isusa koji je na nju ostavio trajan i snažan utisak. Susret s Isusom jest uvijek životvorno iskustvo jer je i sam rekao: "Ja sam Put, Istina i Život!" (*Prostor Duha*)



## ... riječi pape Franje ...

### Služiti nadi znači graditi mostove među civilizacijama

Postoje mnoge religije i sve gledaju u nebo, gledaju u Boga. To je dopustio Otac nebeski i zato se ne smijemo bojati razlika, nego moramo raditi za bratstvo, osobito s

Abrahamovom djecom kao što smo mi i muslimani – rekao je papa Franjo danas na Trgu svetoga Petra, u katehezi tijekom opće audijencije, protumačivši značenje svojeg apostolskog posjeta Maroku kao još jedan korak na putu dijaloga i susreta.

To je bilo hodočašće tragovima svetoga Franje i svetoga pape Ivana Pavla II. Naime, Franjo Asiški je prije 800 godina donio poruku mira i bratstva sultanu al-Maliku al-Kamilu, dok je 1985. godine sveti papa Ivan Pavao II. posjetio Maroko nakon što je u Vatikanu primio kralja Hasana II. Služiti nadi – istaknuo je Papa Franjo u katehezi – u vremenu kao što je naše, znači iznad svega graditi mostove između civilizacija.

Prisjećajući se nekih važnih međunarodnih samita koji su se posljednjih godina održali u toj zemlji, zajedno s kraljem Muhamedom VI. istaknuli smo ključnu ulogu religija u obrani ljudskog dostojanstva i promicanju mira, pravde i brige o stvorenom, to jest o našem zajedničkom domu – rekao je Sveti Otac i napomenuo – U toj smo perspektivi, zajedno s kraljem, potpisali apel za Jeruzalem, kako bi se sveti grad sačuvao

kao baština čovječanstva i mjesto mirnog susreta, osobito za vjernike triju monoteističkih religija.

Papa Franjo je spomenuo i posjet Mauzoleju Muhameda V., Zavodu za obrazovanje imama, kao i pažnju koja je bila posvećena migracijskom pitanju. Upravo je u Marrakechu, u prosincu prošle godine, potpisan Svjetski sporazum za sigurnu, organiziranu i uređenu migraciju – rekao je Papa i naglasio – To je važan korak prema preuzimanju odgovornosti međunarodne zajednice. Nije mi drago reći migranti, radije kažem osobe koje migriraju, jer migrant je u talijanskom jeziku pridjev, umjesto toga osobe su imenice.

Upali smo u kulturu pridjeva, koristimo mnoge pridjeve i često zaboravljamo imenice, to jest bit – rekao je Sveti Otac i nastavio – Pridjev se pridodaje imenici, osobi. Možemo reći: osoba migrant. Na taj način pokazujemo poštovanje kako ne bismo upali u tu kulturu pridjeva koja je previše tekuća i plinovita.

Papa Franjo je potom ponovo podsjetio na prijedlog Svete Stolice koji je sažet u četiri glagola: prihvatiti, zaštititi, promicati i integrirati. Ne radi se o smanjivanju socijalnih programa, nego o zajedničkom putovanju kroz ta četiri djela kako bismo izgradili gradove i zemlje koji su, zadržavajući svoj kulturni i vjerski identitet, otvoreni za razlike i znaju kako ih vrednovati u znaku ljudskog bratstva.

U Maroku je osobito bio dojmljiv susret s kršćanskom zajednicom – rekao je potom Papa i posebno spomenuo posjet Centru socijalne službe koji vode sestre Kćeri milosrđa; susret sa svećenicima, posvećenim osobama i Ekumenskim vijećem Crkvi u katedrali, te nedjeljnu euharistiju u sportskom kompleksu u Rabatu. To je stado u Maroku malo i zato sam se prisjetio evanđeoskih slika soli, svjetla i kvasca (Mt 5,13-16; 13,33) o kojima smo čitali na početku ove audijencije.

Nije bitna količina, nego sol koja ima okus, svjetlo koje svijetli i kvasac koji ima snagu da uskisne tijesto – rekao je Sveti Otac i istaknuo – To ne dolazi od nas, nego od Boga, Duha Svetoga koji nas, tamo gdje jesmo, kroz dijalog i prijateljstvo čini svjedocima Krista. Tisuće ljudi iz oko 60 različitih nacionalnosti sudjelovalo je na misi. Bilo je to jedinstveno očitovanje Božjega naroda u srcu islamske zemlje. Bog želi da sva njegova djeca sudjeluju u njegovoj radosti, u slavlju oprostjenja i pomirenja. Samo onaj tko je ponovo rođen i živi u Očevom zagrljaju, može u svijetu biti sluga nade.

*(Barbara Castelli, Ivica Hadaš - Vatikan, 3. travnja 2019.)*



## ... život zajednice ...

- Drage sestre i braćo, pozivamo vas na Misno slavlje **Nedjelje Muke Gospodnje - Cvjetnice, 14. travnja 2019. u 18.30h u St. Mary's** (Haddington Road, Dublin 4). Slavlje Cvjetnice je uvod u Veliki tjedan. Crkva se spominje Isusovog svečanog ulaska u Jeruzalem u dane prije Pashe, opisanog u sva četiri Evanđelja, ali i njegove Muke koja je uslijedila nakon toga. Kad je Isus ulazio u Jeruzalem, narod ga je dočekaao mašući palminim i maslinovim grančicama i rasprostirući svoje haljine, putem kojim je išao jašući na magarcu. U spomen na taj događaj koji je uvod u događaje Velikog tjedna, na Cvjetnicu ćemo Sv. misu započeti procesijom s blagoslovljenim maslinovim grančicama. Sama misa je posvećena Isusovoj mucu na kojoj se čita cijeli izvještaj o mucu iz Evanđelja. **Križni put** ćemo moliti zajedno - od 18.00h. **Sv. ispovijed** - od 17.00 do 18.15h. Odvažni budimo pozvati i bližnje da nam se pridruže!
- **Pred nama je slavlje Velikog ili Svetog tjedna, uskrsna ispovijed...** Pratimo obavijesti na našoj FB stranici!
- Sljedeće subote, 13. travnja 2019. (16.00 – 18.00h - St. Mary's, Haddington Road, Dublin 4) **mjesečni je katehetski susret (radionica) za svu djecu.** Motivirajmo i pozovimo jedni druge. Znajmo iskoristiti prilike koje nam se pružaju. Za dobrobit su naše djece.
- **Koristimo sve dane termine za sakrament pomirenja.** Posljednje dane pred Uskrs nemoguće je svima koji to žele pristupiti Sv. ispovijedi. Stoga, kad svatko od nas bude o tome razmišljao, neka ne nasjedne na one misli: „Ma, ima vremena. Stići ću.“ Svake godine - ista priča. Budimo mudri. Ne želimo da itko ostane neispovjeden – kako se to događalo proteklih godina. Za nepredviđene situacije uvijek će biti razumijevanja.
- Odlučili smo ove godine održati našu **prvu korizmenu humanitarnu akciju** - prikupljanje novčanih sredstava - koja će biti **usmjerena djelovanju Humanitarne udruge "Fra Mladen Hrkać"**, konkretnije: **pomoći pri izgradnji novoga doma za prihvat osoba i obitelji čiji članovi borave na liječenju u Zagrebu.** Sve ono čega se budemo odrekli kroz post ili djela ljubavi bit će konkretna pomoć najpotrebnijima! Više informacija o svemu možete pronaći na našoj FB stranici ili kontaktirajući nas putem e-maila ili kontakt broja. Uključimo se!
- **Ljubazno ste zamoljeni na e-mail naše Misije/inbox stranice na FB poslati svoje podatke:** ime i prezime, adresu, e-mail adresu/kontakt broj - te napisati aktivnost u koju se želite uključiti, primjedbu, prijedlog... Hvala svima koji su to učinili!
- Na Sv. misi Četvrte korizmene nedjelje, 31. ožujka 2019. prikupljeno je milostinje u iznosu od 244,97€. Drage sestre i braćo, hvala vam svima koji svojom aktivnošću, molitvom i novčanim prilogom podržavate život i rad naše Misije.

### HRVATSKA KATOLIČKA MISIJA DUBLIN

*Vlč. Josip Levaković, voditelj HKM Dublin*

ST. MARY'S CHURCH, HADDINGTON ROAD, DUBLIN 4

E-mail: [hkuirskoj@gmail.com](mailto:hkuirskoj@gmail.com)

Tel: 00 353 83 130 4143

[www.facebook.com/hkuirskoj](http://www.facebook.com/hkuirskoj)